



精准帮扶个体工商户

我省出台个体工商户分型分类精准帮扶实施方案,将个体工商户划分为“生存型”“成长型”和“发展型”

福建日报记者
林智岚

近日,福建省市场监管局等17部门联合出台《福建省个体工商户分型分类精准帮扶实施方案》,以分型提供差异化帮扶,以分类发挥示范带动作用,促进个体工商户持续健康发展。

个体工商户是民营经济的重要组成部分,截至2024年6月底,全省登记在册个体工商户562.02万户,占经营主体总量的73.41%,支撑了近1600万人就业。

既分型分类,也有共性帮扶措施

“当前个体工商户仍然存在发展信心不足、总体质量不高等突出问题,需要针对其发展水平和特点采取差异化措施,提高政策的精准性和各类帮扶资源的有效性。按照存续时间、经营状况、纳税情况、雇员人数等指标,将个体工商户划分为‘生存型’‘成长型’和‘发展型’三种。”省市场监管局注册审批处相关负责人林东说。

据悉,“生存型”是当前个体工商户中的主要类型,处于初创阶段,经营规模小、稳定性和抗风险能力

差,销售额或者营业收入相对较低。在政策支持上,侧重优化市场准入服务、降低经营场所等成本,探索包容审慎监管机制,激发创新创业活力。

“成长型”处于稳定持续经营阶段,是有少量雇员或者实际缴纳过税款,有一定销售额或者营业收入的个体工商户。在政策支持上,侧重畅通招工渠道、提供职业技能培训信息,引导按规定参加社会保险,加大金融支持力度,增强抵御风险、持续经营能力。

“发展型”经营规模较

大,是有一定税收贡献度或者吸纳就业能力较强,销售额或者营业收入较高,拥有良好商誉的个体工商户。在政策支持上,侧重增强合规管理水平、支持引导转型升级为企业、提高知识产权创造运用保护和管理能力,实现高质量发展。

此外,还有共性帮扶措施,包括探索建立支持政策“免申即享”机制,推广告知承诺制,实现政策直达快享。开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施清理“回头看”,防止不当干预市场行为。探索建立

分型分类金融精准帮扶机制,加强数据对接共享,筛选满足条件的个体工商户名单,共享至银行机构进行精准对接。对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税。

“每年个体工商户年度报告结束后,市场监管部门会根据年报数据和相关部门信息,更新个体工商户分型结果。一些个体工商户在经营过程中出现了不符合分型条件的情况,市场监管部门也会取消其分型结果。”林东说。

“选优拔尖”重点培育“名特优新”个体工商户

个体工商户分类培育是一种“选优拔尖”的机制。市场监管部门会同相关部门,对“名特优新”四类个体工商户定期进行认定,并实施重点培育,支持和培育一批特色鲜明、诚信经营好、发展潜力大的个体工商户,带动同行业、同类型经营主体实现更好发展。“名特优新”个体工商户总数不超过本省“成长型”和“发展型”个体工商户总数的5%。

“名特优新”个体工商户享受“成长型”和“发展型”个体工商户的各项支持政策,在相关专业领域享受行业主管部门政策支持。优先享受本地区

在资金、培训、贷款、荣誉等方面的政策扶持。同时,给予“名特优新”四类个体工商户更有针对性的培育措施,如对“知名”类个体工商户加大宣传推介力度,优化知识产权服务和保护等;“特色”类个体工商户,在技术研发、产品设计、质量追溯等方面加大服务支持力度,鼓励和支持参加消费季、美食节等活动等;对“优质”类个体工商户加强对传统手工艺、祖传手艺等的传承指导;对“新兴”类个体工商户,推动互联网平台企业给予流量支持,积极推动有实力的个体工商户“走出去”、拓展国际市场等。

古城千年水系龙舟竞速

泉州培育古城水上文旅新IP



运动员在笋浯溪上激烈比拼

海都讯(记者 柳小玲/文 田米/图) 7月6日上午,在泉州古城千年水系八卦沟笋浯溪,2024年泉州市“泉竞龙舟 福传丝路”之“龙翔刺桐”闽台龙舟邀请赛正式拉开帷幕。14支来自各地高校的龙舟队同台竞技,参加了300米直道竞速的角逐。运动员们振臂齐挥,激烈比拼,河岸上观众尽情呐喊、喝彩不断……

经过激烈的角逐,最终,男子高校组、女子高校组各决出前三名。其中,男子高校组第一名江汉大学龙舟男队、第二名仰恩大学男子龙舟队、第三名



在家门口比赛,小朋友为运动员鼓掌

福州浦下青年龙舟队;女子高校组第一名江汉大学龙舟女队、第二名华星龙舟女队、第三名泉州经贸学院女队。

本次活动是在福建省体育局指导下,由鲤城区委、区政府联合

泉州市体育局、泉州水务集团共同举办,是深化“文旅+”融合发展战略、培育泉州古城水上文体旅项目IP的又一重要举措。

养了3年的土狗 狂咬安溪八旬阿婆

阿婆手臂多段开放性粉碎性骨折;医生提醒,高温季节,犬伤发生率明显升高,须及时就医处置

A03

挂车配件掉落 殃及6辆小车

事发沈海高速厦门往泉州方向,挂车司机被处罚

A07